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Aos 07 (sete) dias do mês de novembro do ano de 2022, às 14h00min, reuniram-se, por 1 

meio de videoconfêrencia, os membros da Diretoria Colegiada (DIREC) do Comitê da Bacia 2 

Hidrográfica do rio Verde Grande (CBHVG) para a 10ª Reunião Ordinária do ano. 3 

Participaram os seguintes membros: Flávio Gonçalves Oliveira (Presidente) - Sindicato dos 4 

Produtores Rurais de Montes Claros/MG; Vagna Nogueira dos Santos (Vice-Presidente) - 5 

Prefeitura Municipal de Iuiú/BA; Laila Tupinambá Mota (Secretária) - Federação das 6 

Indústrias do Estado de Minas Gerais – FIEMG; e Adalberto Santos Pinto da Paixão 7 

(Secretário Adjunto da Bacia do rio Gorutuba) - Distrito de Irrigação do Perímetro Gorutuba 8 

– DIG. Participou a seguinte convidada: Jannyne Amorim – Secretaria do CBHVG. Após 9 

constatar que o quórum fora atingido, o Presidente do CBHVG, Sr. Flávio Gonçalves, iniciou a 10 

reunião desejando boas-vindas e agradecendo a todos pela participação. Prontamente 11 

submeteu aos membros da Diretoria a apreciação da ata da 9ª Reunião Ordinária, ocorrida 12 

no dia 26 de setembro de 2022, por meio de videoconferência. O Sr. Adalberto solicitou 13 

algumas correções ortográficas e não havendo mais manifestações contrárias, a ata foi 14 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o Sr. Adalberto, informou sobre o evento “Dia de 15 

Campo”, da Comissão Gestora do rio Gorutuba (CGG), realizado em 29 de setembro de 2022, 16 

em Nova Porteirinha/MG, no qual, segundo ele, foi muito proveitoso e que contou com a 17 

participação de acadêmicos e usuários do Município da Jaíba/MG. A abordagem do evento 18 

foi sobre as técnicas de alternância e o quanto elas podem economizar na quantidade de 19 

água na irrigação; disse que essas são desafios a serem enfrentados e empregados, e que 20 

poderiam ser utilizadas pelo menos nos perímetros irrigados. Destacou a importância de 21 

mostrar aos usuários dos recursos hídricos que há condições de se utilizar menos água do 22 

que atualmente é utilizado. O Sr. Flávio completou que também apreciou o evento e 23 

enfatizou o alto nível de conhecimento dos palestrantes. Prosseguindo, o Sr. Flávio informou 24 

sobre a sua participação na 17ª Reunião da Câmara Técnica de Outorga e Cobranças (CTOC), 25 

do Conselho Nacional de Recursos Hídricos (CNRH), para apresentar as justificativas 26 

referentes aos questionamentos, em relação aos mecanismos e valores de cobrança pelo 27 

uso dos recursos hídricos na Bacia Hidrográfica do rio Verde Grande (BHVG), feitos por 28 

membros da CTOC, que também são representantes da Agência Nacional de Águas e 29 

Sanemaneto Básico (ANA), durante a 16ª Reunião da CTOC. Durante esta reunião foram 30 

feitos alguns questionamentos e o Sr. Flávio solicitou a eles um tempo para apresentar as 31 

justificativas. Relembrou os membros que na última reunião da Diretoria, 9ª Reunião 32 

Ordinária, foram expostos esses questionamentos para que todos fizessem as suas 33 

contribuições. As justificativas elaboradas fundamentaram na importância da cobrança para 34 

o CBHVG, bem como, a possibilidade de cumprir todos os investimentos previstos utilizando 35 

os valores arrecadados com a cobrança na BHVG, com execção da manutenção de uma 36 

Entidade Delegatária, em que não seria possível mantê-la. O Sr. Flávio enfatizou que está em 37 

discussão com representantes do Comitê de Bacia Hidrográfica do rio São Francisco (CBHSF) 38 

e do Comitê de Bacia Hidrográfica do rio Pará (CBH do rio Pará), e que houve um 39 

agendamento de visita a esses Comitês, com intuito de viabilizarem um trabalho em 40 

conjunto, não apenas no que tange a unificação de uma Agência de Bacia para os Comitês, 41 

mas também no planejamento da bacia do Rio São Francisco em conjunto com os afluentes, 42 

o caso do rio Verde Grande. Essas justificativas foram apresentadas e aprovadas pela CTOC, 43 

posteriormente, foram encaminhadas, pelos membros da CTOC, ao setor jurídico para 44 

analisar se há pendências. O Sr. Adalberto acrescentou sobre a reunião da Câmara Técnica 45 

de Assuntos Legais (CTAL), na qual participou, e que foram aprovadas as metodologias de 46 
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cobrança pelo uso dos recursos hídricos na BHVG, mesmo com uma nota técnica publicada 47 

pela ANA, com algumas considerações referentes à metodologia e valores da cobrança. 48 

Durante a reunião da CTAL foi solicitado ao Sr. Adalberto que se manifestasse quanto à nota 49 

técnica publicada pela ANA, esse esclareceu e defendeu a proposta formulada e já 50 

apresentada na CTOC; o Sr. Marco Antônio, representante da ANA, também fez suas 51 

considerações sobre essa nota publicada e a defendeu e esclareceu que essa não tem como 52 

objetivo aprovar e nem reprovar a metodologia e valores apresentados pelo CBHVG, mas 53 

seu objetivo é fazer as devidas ponderações. Segundo o Sr. Adalberto, o Sr. Marco ainda 54 

defendia a tese de que os valores a serem obtidos com a arrecadação da cobrança não 55 

atenderiam os custos do Plano de Recursos Hídricos (PRH) do CBHVG. Em contrapartida, o 56 

Sr. Adalberto justificou que atenderia, conforme apresentado na planilha de 57 

acompanhamento do Plano encaminhado à ANA. Acredita-se que a ANA fará uma análise 58 

pormenorizada da nota técnica encaminhado a ela pelo CBHVG, para verificar sobre esses 59 

custos. Relatou que, infelizmente, devido ao tempo não conseguiu apresentar a planilha de 60 

acompanhamento do Plano na reunião e acredita que essa divergência de interpretação da 61 

arrecadação X custos previstos, entre o CBHVG e a ANA, é por esta ter apresentado uma 62 

planilha de custos não considerando um horizonte de 10 anos, diferente da elaborada pelo 63 

CBHVG. Prosseguindo, a Sra. Laila relatou sobre o Workshop ocorrido nas imediações da 64 

Mineração de Riacho dos Machados, onde os membros do CBHVG, segundo ela, foram 65 

muito bem recepcionados. A equipe apresentou a estrutura da mineradora, bem como a 66 

ampliação da barragem de rejeitos. A Sra. Laila lamentou a quantidade de presentes, o que 67 

foi bem inferior ao esperado, contudo, qualificou, no geral, o evento interessante. Propôs, 68 

futuramente, um evento na mineradora em que fosse de maior duração, pois há vários 69 

pontos a serem visitados e devido ao curto tempo não é possível. O Sr. Flávio questionou se 70 

ficaram bem esclarecidas as ações utilizadas pela mineradora para garantir a segurança da 71 

barragem. A Sra. Laila afirmou que sim, que foram bem esclarecidos os métodos de 72 

segurança, bem como, um plano de emergência. Ressaltou que o único ponto em que não 73 

conseguiram esclarecer, devido ao tempo, foi sobre as ações voltadas para o meio ambiente. 74 

Em seguida, a Sra. Jannyne comunicou sobre os eventos e reuniões previstos no calendário 75 

de 2022 do CBHVG, a serem realizados, como: a 37ª Reunião Ordinária Plenária do CBHVG, 76 

cuja data está prevista para 30 de novembro de 2022 e que ainda será definido o formato, se 77 

virtual ou presencial; a 2ª Reunião Ordinária da Comissão Gestora do rio Verde Pequeno 78 

(CGVP), com data prevista para 06 de dezembro de 2022, no formato presencial; a 2ª 79 

Reunião Ordinária da Comissão Gestora do rio Gorutuba (CGG), prevista para 07 de 80 

dezembro de 2022, presencial; e o evento “Dia de Campo em Juramento”, com data não 81 

definida, e esse evento ainda será feito um esboço de sua programação, com os 82 

organizadores, e apresentado aos membros da Diretoria. O Sr. Flávio chamou a atenção 83 

quanto ao período em que ocorrerá o evento “Dia de Campo”, pois é comum chover, e 84 

poderá interferir na programação e afetar na participação das pessoas. A Sr. Jannyne 85 

esclareceu que a ideia é realizar o evento após as primeiras chuvas, para encher de água as 86 

barraginhas, além disso, havia um serviço de estrada em que a empresa responsável pela 87 

obra não havia iniciado, sendo que agora iniciaram, e também houve atrasos em outras 88 

obras resultando no adiamento do evento. Acrescentou que, talvez, esse evento ocorra a 89 

maior parte do tempo em local fechado e posteriormente será feito uma visita em uma das 90 

áreas onde foi construída a barraginha; a Sra. Jannyne afirma que será realizada uma 91 

reunião com o Coordenador do evento, Sr. Dirceu Colares, para discutir melhor sobre essa 92 
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programação. Logo após, a Sra. Jannyne indagou o Sr. Adalberto, Coordenador do CGG, 93 

quanto à programação da reunião do grupo. O Sr. Adalberto informou que a reunião da CGG 94 

será de caráter informativo, sendo assim, ocorrerá no formato virtual e permanecerá a 95 

mesma data. O Sr. Adalberto questionou se haveria notícias sobre a denúncia realizada ao 96 

Ministério Público sobre o lançamento de efluentes em desacordo com a legislação afetando 97 

a qualidade da água na Bacia do rio Gorutuba, por um possível Frigorífico do Município de 98 

Janúba/MG. A Sra. Jannyne informou que acredita que houve um retorno e que buscará 99 

detalhes e será repassado a ele. Posteriormente, a Sra. Jannyne informou que a reunião da 100 

CGVP será alinhada com o Coordenador, Sr. Rony Cássio, o qual não pode estar presente 101 

nessa reunião. Prosseguindo, a Sra. Jannyne apresentou aos membros da Diretoria a minuta 102 

do ofício de convocação para a 37ª Reunião Ordinária Plenária do CBHVG para sugestões e 103 

correções dos pontos de pauta. Houve uma discussão em torno de um ponto de pauta sobre 104 

“redes telemétricas” que estaria como proposta a ser apresentado pela ANA/CPRM e que foi 105 

sugerido pelo Grupo de Trabalho “Acompanhamento da Implementação das Ações do Plano 106 

de Recursos Hídricos da Bacia do rio Verde Grande” (GT PRH VG) e conforme o Sr. Flávio e o 107 

Sr. Adalberto esse trabalho não foi finalizado, sendo assim, não haveria dados a serem 108 

apresentados, logo, não faria sentido a inclusão do ponto na reunião. O Sr. Flávio sugeriu a 109 

mudança do ponto para “Resultados das medições de interferência das águas subterrâneas e 110 

superficiais no rio Verde Grande”. A Sra. Jannyne realizou as alterações e ficará no aguardo 111 

do pronunciamento da ANA para verificar qual assunto estava sugerido para esta 112 

apresentar. O Sr. Flávio se manifestou quanto ao formato da reunião em que diz ser 113 

favorável à reunião virtual. Os demais membros também se manisfestaram a favor da 114 

reunião virtual. A Sra. Jannyne questionou se poderia ser encaminhado o convite à ANA para 115 

discorrer sobre o tema: “Barramentos na Calha do rio Verde Grande”. O Sr. Flávio refutou e 116 

afirmou que esse assunto já havia sido debatido e encerrado, e que não havia necessidade 117 

de uma nova discussão a não ser que algum membro tenha solicitado. Acrescentou que a 118 

execução de barramentos está liberada e caberia discorrer apenas o que está previsto para 119 

eles; sendo assim, deixou aberto aos demais membros votarem se cabe ou não a inclusão 120 

desse tema. O Sr. Adalberto relembrou que a ANA já havia se pronunciado quanto ao tema, 121 

comunicando que os barramentos teriam que ter projetos; ser acompanhados; terem uma 122 

vazão ecológica; possuírem comportas, dentre outros requisitos. Concluiu que não é 123 

simplesmente executar um barramento, mas que haja as técnicas legais. A Sra. Jannyne 124 

questionou sobre uma deliberação da ANA, na qual traz a recomendação de não fazer 125 

barramentos. O Sr. Flávio esclareceu que há uma deliberação em que traz em um dos seus 126 

artigos essa recomendação e nessa mesma deliberação há outro artigo que permite a 127 

construção, desde que obedeça aos requisitos, conforme citados anteriormente pelo Sr. 128 

Adalberto. O Sr. Flávio acrescenta que é incoerente um órgão gestor de recursos hídricos 129 

executar barramentos sem projetos, contudo se sente resguardado, pois a construção de 130 

barramentos continua sendo previstos. A Sra. Jannyne informou que na conclusão do último 131 

estudo de Incremento da Oferta Hídrica (IOH) traz uma restrição na construção de 132 

barramentos na calha do rio Verde Grande, sendo assim, acredita que talvez não esteja tão 133 

consolidado para as pessoas a permição para construção, sendo assim, é um assunto 134 

corriqueiramente debatido em reuniões. O Sr. Flávio mantém seu posicionamento de que 135 

não há necessidade de retomar um assunto já previsto em lei. Sendo assim, a Sra. Jannyne 136 

indaga sobre como proceder para atender ao encaminhamento dos membros do Plenário 137 

sobre a “Construção de Barramentos na BHVG abordando os aspectos técnicos e legais”. O 138 
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Sr. Adalberto sugeriu que fosse apresentada na Reunião Plenária apenas a resolução em que 139 

trata sobre a construção dos barramentos. Depois de questionados se haveria mais algum 140 

ponto de pauta a ser acrescentado para a Reunião Plenária, o Sr. Flávio sugeriu discorrer 141 

sobre o andamento do projeto que está sendo executado na bacia do rio Juramento/MG. A 142 

Sra. Jannyne informou que em uma conversa com a Sra. Romélia, representante do Instituto 143 

Interamericano de Cooperação para a Agricultura (IICA), foi informada que por uma 144 

solicitação da Localmaq Engenharia LTDA, empresa responsável pela execução das obras do 145 

Projeto “Águas do Verde Grande”, na cidade de Juramento/MG, o contrato foi encerrado e 146 

os valores residuais pagos. A Sra. Jannyne questionou-a se o Comitê poderia se manifestar 147 

quanto ao restante do recurso, a resposta foi que sim e que esse não havia sido gasto, logo, 148 

o Comitê poderia pleiteiá-lo. A Sra. Jannyne informou que se do interesse do Comitê poderá 149 

ser encaminhado um e-mail aos Diretores do Ministério do Meio Ambiente (MMA) 150 

solicitando o recurso. O Sr. Flávio, prontamente, se manifestou a favor argumentando que 151 

não poderia deixar o recurso retornar. Ele também solicitou esclarecimento quanto ao outro 152 

projeto que também está sendo executado na cidade de Juramento/MG. A Sra. Jannyne 153 

esclareceu que esse projeto, na qual ela havia informado, é um recurso de R$ 1.500.000,00, 154 

provindo do MMA, para execução do Projeto “Águas do Verde Grande”; o outro projeto que, 155 

atualmente, está sendo executado, pela empresa Fortal Engenharia, é um recurso de R$ 156 

800.000,00, proveniente da ANA, via convênio Caixa Econômica Federal e Prefeitura 157 

Municipal de Juramento/MG. As obras deste projeto estão previstas para serem finalizadas 158 

em dezembro de 2022. Disse que seria um tema importante a ser apresentado aos membros 159 

do Plenário e com aprovação dos membros, foi acrescentado como ponto de pauta – “Ações 160 

hidroambientais na bacia do rio Juramento”, em que será apresentado pela Empresa Fortal 161 

Engenharia. Por fim, ficou acordado entre os membros que a 38ª Reunião Ordinária Plenária 162 

do CBHVG ocorreria online permanecendo o dia 30 de dezembro de 2022. Prosseguindo, o 163 

Sr. Tiago, representante da Agência de Bacia – Agência Peixe Vivo, apresentou a proposta do 164 

Plano de Aplicação (PA), do exercício de 2023, por meio da Deliberação CBHVG N° 0xx/2022, 165 

para análise e sugestões dos membros da Diretoria. Comunicou que o último PA elaborado 166 

tem a vigência até 31 de dezembro de 2022 e para um novo repasse dos recursos 167 

provenientes da cobrança, por parte da ANA ao CBHVG, em 2023, é obrigatório à elaboração 168 

e aprovação de um novo PA. Acrescentou que devido às incertezas de renovação contratual 169 

com a Agência de Bacia, por parte da ANA, foi proposto um PA apenas para o ano de 2023 e 170 

caso haja essa renovação poderá ser elaborado um novo PA para o ano vindouro. De acordo 171 

com o Sr. Tiago, o Informe Nº 14/2022, de 31 de dezembro de 2022, do Grupo de 172 

Acompanhamento do Contrato de Gestão da ANA (GACG/ANA), há uma expectativa de 173 

arrecadação e repasse para o ano de 2023 no valor de R$ 105.000,00, logo, com base nesse 174 

recurso foi construída a proposta do Plano de Aplicação. Esclareceu que desse valor 7,5% é 175 

destinado a custeio da Entidade Delegatária, no caso do CBHVG é a Agência Peixe Vivo, e 176 

92,5% é destinado a investimentos na bacia. O PA foi organizado para destinar: R$ 65.000,00 177 

para estruturar um modelo de governança e valoração das propriedades no Programa de 178 

Pagamento por Serviços Ambientais (PSA) na bacia do rio Juramento, ou seja, todo programa 179 

de PSA possui uma unidade gerenciadora na qual utiliza uma metodologia de cobrança e 180 

nessa metodologia define o valor que cada proprietário teria que receber, logo, a ideia é 181 

executar essa ação por meio de uma consultória; R$ 16.000,00 para suporte e 182 

funcionamento do CBHVG, isto é, para organização e realização de reuniões e eventos 183 

internos e externos; e R$ 16.000,00 também para suporte e funcionamento do CBHVG, 184 

http://www.cbhverdegrande.org.br/
mailto:secretaria@cbhverdegrande.org.br


 

Secretaria Executiva do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Verde Grande  
Praça Lindolfo Laughton, nº 1373, Bairro Alto São João, Montes Claros/MG  

Tel: (38) 3213 0647 Site: www.cbhverdegrande.org.br / secretaria@cbhverdegrande.org.br 

 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO VERDE GRANDE 
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

“DIRETORIA COLEGIADA - DIREC” 
07 de novembro de 2022 

(Reunião Realizada por Videoconferência) 

 

 

 

 

contudo esse seria para custear a participação dos membros do CBHVG em eventos internos 185 

e externos (pagamentos de diárias, transportes etc.). Informou que esses valores são 186 

referentes aos 92,5%. Os 7,5% foi estruturado no PA em: R$ 5.400,00 para manutenção e 187 

custeio administrativo da entidade delegatária, como manter a infraestrutura e 188 

manutenção; e R$ 2.400,00 também para manutenção e custeio administrativo da entidade 189 

delegatária, exemplo, o deslocamento do pessoal administrativo e de dirigentes. 190 

Continuando, informou que as ações do PA foram organizadas em grupos por finalidades: 191 

agenda setorial; apoio ao Comitê de Bacia Hidrográfica; e manutenção do Comitê de Bacia e 192 

da Entidade Delegatária. Essas ações terão as respectivas previsões orçamentárias e metas, e 193 

estarão compatibilizadas conforme o MOP e o PRH do CBHVG. Os valores definidos para 194 

cada ação poderão ser remanejados entre elas, contudo que tenha a aprovação prévia da 195 

Diretoria do CBHVG. Findando o prazo de vigência do PA do ano de 2023, e não inferior a 90 196 

dias, a Entidade Delegatária (Agência Peixe Vivo) terá que apresentar uma nova proposta de 197 

PA para o período subsequente. O Sr. Tiago também apresentou os critérios adotados de 198 

hierarquização da execução dos programas, os mesmos propostos no MOP, definindo um 199 

grau de prioridade para cada, como: imediata; curto prazo e não se aplica. A ação cujo grau 200 

de prioridade é imediato é a estruturação de um modelo de governança e valoração das 201 

propriedades no Programa de Pagamento por Serviços Ambientais (PSA) na bacia do rio 202 

Juramento, representando 62,0 % do PA; grau de prioridade de curto prazo estão o apoio 203 

aos eventos do CBHVG e custeio com o deslocamento dos membros, sendo cerca de 32,5% 204 

do PA; e aquela ação em que não se aplica um grau de prioridade são as inclusas nos 7,5%, 205 

como manutenção e custeio administrativo com a entidade delegatária. O Sr. Tiago 206 

esclareceu que devido à baixa arrecadação implica em um PA simples. O Sr. Adalberto 207 

questionou se seria contratada uma empresa para fazer a análise do pagamento dos 208 

produtores participantes do Programa de PSA. O Sr. Tiago esclareceu que sim, mas que não 209 

necessariamente precisaria ser uma empresa e que um serviço de consultoria atenderia. O 210 

Sr. Adalberto, seguindo as ações previstas no MOP, questionou se não haveria outras ações 211 

a serem estruturadas antes do pagamento dos produtores. O Sr. Tiago explicou que as ações 212 

a serem executadas ficam condicionadas à disponibilidade financeira, portanto, limita o 213 

número de ações a serem feitas. O Sr. Adalberto indagou se esse pagamento é por Projeto 214 

Individual de Propriedade (PIP). O Sr. Tiago afirmou que os PIPs já existem e que o 215 

responsável pela análise dos pagamentos terá que estudá-los, fazer uma visita em cada 216 

propriedade para conhecer e concluir o valor a ser pago. O Sr. Tiago acredita que o recurso 217 

proveniente de um Termo de Ajustamento de Contrato (TAC), pago pelo Grupo A.R.G, verba 218 

em torno de R$ 40.000,00, será para efetuar os pagamentos desses proprietários. O Sr. 219 

Adalberto argumentou que na planilha do MOP consta um item sobre o estudo para 220 

remuneração dos produtores rurais pelos serviços ambientais, porém não prevê o custo para 221 

essa ação, sendo assim, gostaria de saber se esse custo, para o estudo dos pagamentos, 222 

estaria inserido dentro dos valores previstos para o PIP. O Sr. Tiago esclareceu que o valor 223 

para esse estudo seria os R$ 65.000,00. O Sr. Tiago, finalizando, enfatizou a importância de 224 

se estruturar uma Gerência de Projetos (GP), pois os serviços de consultorias são 225 

temporários e havendo um corpo fixo irá acompanhar melhor o projeto. O Sr. Flávio 226 

sugestionou o Sr. Tiago a firmar possíveis parcerias com algumas empresas na qual deseja 227 

vincular o seu nome com questões ambientais para aumentar a disponibilidade financeira, 228 

bem como, solicitou a Sra. Jannyne instigar a Companhia de Saneamento de Minas Gerais 229 

(Copasa), em conjunto com a representante dessa Companhia, a Sra. Mônica Maria Ladeia, a 230 
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aceitar a proposta de Acordo de Cooperação Técnica encaminhada a eles, pois será de suma 231 

importancia para formalizar a GP. A Sra. Jannyne informou que essa proposta para o PA de 232 

2023 será encaminhada e apresentada na 38ª Reunião Plenária do CBHVG para deliberação 233 

e aprovação dos membros. Seguindo, a Sra. Jannyne apresentou a minuta de Deliberação do 234 

CBHVG N° 0XX/2022 que aprova o Planejamento Anual de Atividades do CBHVG do ano de 235 

2023, para conhecimento e sugestões dos membros da Diretoria. O Planejamento 236 

contempla as possíveis datas de reuniões e eventos, bem como os custos previstos para 237 

realizá-los. O Sr. Flávio sugeriu a redução do número de reuniões da Diretoria, de 10 para 8, 238 

justificando a facilidade de se reunirem, pautas curtas e por terem a opção de marcar 239 

reuniões urgentes, caso necessário, sem afetar o permitido que é os 10% acima do número 240 

de reuniões previstas. A Sra. Laila, em conformidade, sugeriu que caso necesitasse deliberar 241 

ou discutir algum assunto com determinada urgência seria solicitado, aos membros da 242 

Diretoria, a antecipação de uma reunião. A Sra. Jannyne esclareceu que, os 10% previstos a 243 

mais de reuniões, são para todas as instâncias do Comitê, exceto para os grupos de trabalho. 244 

Logo, ficou determinado, para ser apreciado pelos membros do Plenário, o seguinte número 245 

de reuniões para o ano de 2023: 2 Reuniões Plenárias; 8 da Diretoria; 4 da Câmara Técnica 246 

Consultiva (CTC); 2 da Comissão Gestora do rio Gorutuba (CGG); 2 da Comissão Gestora do 247 

rio Verde Pequeno (CGVP) e 2 do Grupo de Acompanhamento do Contrato de Gestão 248 

(GACG). Bem como, serão realizados no ano de 2023 os eventos: programação diversa no 249 

mês das águas; Workshop Mineração Riacho dos Machados; Dia de Campo na bacia do rio 250 

Juramento – “Projeto Águas do Verde Grande”; seminários da CGG e CGVP. O Sr. Flávio 251 

sugeriu que o seminário da CGVP fosse alinhado com o Coordenador da Comissão, Sr. Rony 252 

Cássio, para que ocorresse em Malhada/BA; bem como, incluísse a Universidade Federal de 253 

Minas Gerais (UFMG), para que o convite seja feito, em responsáveis pela organização dos 254 

eventos que ocorrerão no Mês das Águas. Alguns ajustes de datas foram realizados, devido a 255 

feriados e eventos festivos. O Sr. Flávio solicitou o agendamento de uma reunião com a Sra. 256 

Célia Fróis, representante da Agência Peixe Vivo, para esclarecer a gestão financeira da 257 

Agência de Bacia; e uma reunião com representantes da ANA, para discutirem a 258 

possibilidade de repassarem parte dos custos pagos a Agência de Bacia para os 92,5%.  Por 259 

fim, encerrados os pontos de pauta e não havendo mais nada a tratar, o Presidente do CBH 260 

Verde Grande, Flávio Gonçalves, agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião, 261 

quando então foi lavrada a presente ata. 262 
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